



# दण्डकारण्य समाचार

जगदलपुर व रायपुर से एक साथ प्रकाशित

जगदलपुर, बुधवार 13 सितंबर 2017

वर्ष 59 अंक 241

पृष्ठ 12 मूल्य 2.00

प्रधान संपादक - तुषार कांत बोस

### प्रद्युम्न हत्या मामले में कंडक्टर ही शामिल

गुरुग्राम, 12 सितंबर (ए.) हरियाणा पुलिस ने कहा है कि रियाज स्कूल के दूसरी कक्षा के छात्र सात वर्षीय प्रद्युम्न की हत्या की घटना में बस कंडक्टर अशोक कुमार ही शामिल था। सोहना के सहायक पुलिस अधिवक्ता विमल सिंह ने आज संवाददाताओं से कहा कि हत्या के आरोप में निरस्तार बस के कंडक्टर अशोक कुमार से पूछताछ पूरी कर ली गयी है। उसकी पुलिस रिपोर्ट आज पूरी हो गयी। पुलिस को जो भी जानकारी चाहिए थी वह उसने बता दी है और पुलिस उससे की गयी पूछताछ से संतुष्ट है।

### नहीं सुघरा तो पाक को सिखाएंगे कड़ा सबक : राजनाथ

नई दिल्ली, 12 सितंबर (ए.) केंद्रीय गृहमंत्री राजनाथ सिंह ने कहा है कि सीमा पर गोलबारी करने से बचा नहीं आ रहे पाकिस्तान को कड़ा सबक सिखाकर ऐसा न करने के लिए मजबूर किया जाएगा। अपने चार दिवसीय राज्य दौरे के अंतिम दिन मालवाबाद को जम्मू में प्रकटियों से बचावित करते हुए राजनाथ सिंह ने कहा कि पाकिस्तान निरंतर गोलबारी कर साबित कर रहा है कि वह रिस्ते सुधारना नहीं चाहते हैं। वर्ष 2014 के बाद से हर साल संघर्ष विराम के 400 से अधिक मामले हो रहे हैं। अब हमारी सेना, सीमा सुरक्षा बल पाकिस्तान को गोलबारी बंद करने के लिए मजबूर करेगी।

### शशिकला और दिनाकरणा की नियुक्ति रद्द

चेन्नई, 12 सितंबर (ए.) एकीकृत अखिल भारतीय अन्ना द्रविड़ मुन्नेत्र कळम (अन्ना द्रमुक) के आज परिषद ने आज भी के शशिकला को पार्टी के अंतर्गत महासचिव और उनके भतीजे टीवीडी दिनाकरणा को उपमहासचिव के पद से हटा दिया। आज परिषद की यह 10वीं बैठक में इन दोनों को उनके पद से हटाने के अलावा उच्चभूमिमंत्री ओ पी प्रदीपसैन और मूळभूमित्री डी के पत्तनीस्वामी के चुनाव से बनी स्वयंसेविका को मंजूरी देने की भी आज पार्टी में केंद्र महासचिव नहीं होगा और दिनाकरणा ने जवाबदारी को ही पार्टी का स्वयंसेविका माना जाएगा।

### आज का इतिहास

- 1929 प्रथम क्रांतिकारी जतीन्द्र नाथ दास का निधन 63 दिन पूरा होकर हुआ
- 1948 हेरदारवाड़ के खिलाफ पुलिस कार्रवाई की गई।
- 1994 संसुद यह वर्ष द्वारा आयोजित अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन में 100 राष्ट्रों ने अन्तर्राष्ट्रीय निकाय के लिए बीसा तय करके स्वीकार की।

### बहुत खूब

नीतिज्ञ ने आरंभ की तो कौन कौनसा आनंदीय मुकेश नाटक आयो जी की प्रिया शोडकन आनंजी कीन कीजी की प्रिया सनकन बाणा उन्ने क्या कहेगे?



## केबिनेट की बैठक में किसानों को राहत देने लिए गए कई अहम फैसले

# 21 जिलों की 96 तहसीलों सूखाग्रस्त घोषित

सूखाग्रस्त इलाकों में 100 के बजाए मिलेगा 200 दिन का काम

प्रत्येक सूखाग्रस्त पंचायतों में खाद्यान्न का प्यास भंडारण

रायपुर, 12 सितंबर। मुख्यमंत्री डॉ. एम सिंह की अध्यक्षता में मंगलवार को यहां मंत्रालय (महानदी भवन) में आयोजित मंत्रिपरिषद की बैठक में प्रदेश के किसानों को राहत देने के लिए कई अहम निर्णय लिए गए। इनमें जहां बरिश्त नहीं होने के कारण प्रदेश के 21 जिलों की 96 तहसीलों को सूखाग्रस्त घोषित करने का निर्णय लिया गया, वहीं सूखाग्रस्त तहसीलों में प्रत्येक पंचायत को मंगलवार के तहत 100

दिन के बजाए 200 दिन का रोजगार दिलाने का प्रस्ताव भारत सरकार को भेजे जाने के प्रस्ताव को भी मंजूरी दी गई। साथ ही सूखा प्रभावित तहसीलों में भू-राजस्व को माफ करने का निर्णय भी लिया गया। मंत्रिपरिषद की बैठक आज प्रदेश के किसानों के दुष्ट से काफी अहम रही, क्योंकि इस बैठक में किसानों को राहत पहुंचाने के लिए सरकार ने कई अहम निर्णय लिए।

॥ शेष पृष्ठ 2 पर ॥



### ये निर्णय भी लिए गए

- राजस्व पुस्तक परित्र (आरबीसी 6-4) के प्रावधानों के अनुसार फसल क्षति हेतु अनुदान सहव्यवस्था वास्तविक अंशवार रिपोर्ट आने पर दी जाएगी। भारत सरकार को अन्तर्गत मेमोरान्डम भेजा जाएगा।
- कृषि मंत्रालय फसल बीमा योजना के तहत किसानों को बीमा राशि दिलवायी जाएगी। प्रत्येक प्रपंचगत में हर किसानों के लिए कम से कम किंगटोन चक्कर सुविधा बनाई जाएगी।
- सूखा प्रभावित तहसीलों में भू-राजस्व को माफ करने का निर्णय लिया गया।
- प्रभावित तहसीलों में पेजलत समस्या के निष्कारण के लिए भारत सरकार को प्रस्ताव भेजा जाएगा।
- प्रभावित तहसीलों में बीज और खिलाने अनुदान के लिए भारत सरकार के कृषि मंत्रालय को प्रस्ताव भेजा जाएगा।
- बैठक में यह भी निर्णय लिया गया कि श्रमिकालीन धान की खेती के लिए नलकूपों से सिंचाई पूरी तरह प्रतिक्रियित की जाएगी।

॥ शेष पृष्ठ 2 पर ॥

### 21 जिलों के सूखाग्रस्त तहसीलों

बिना जिलों की 96 तहसीलों को सूखा प्रभावित घोषित करने का निर्णय लिया गया उनमें रायपुर जिले की चार, बलौदाबाजार जिले की छह, गरुडबाद जिले की तीन, महारसमुंद जिले की पांच और धमतरी जिले की चार तहसीलें शामिल हैं। दुर्ग जिले की तीन, बागदोल जिले की चार, बेमेतरा जिले की पांच, राजनाथपुर जिले की नौ, कबीरपाम जिले की चार, कोण्डाबाव जिले की चार, नारायणपुर जिले की दो, कोंकर जिले की सात, दुर्गाबाद जिले की पांच, बीजापुर की चार, बिलासपुर जिले की आठ, मुंगेली की तीन, मण्डला की छह, जांजगीर चाम्पा की चार, कोरबा जिले की एक और कोरिया जिले की पांच तहसीलें शामिल हैं।

### मोदी सरकार की नीतियों से अर्थव्यवस्था को भारी नुकसान : राहुल

नयी दिल्ली/बकंले 12 सितंबर (ए.) कांग्रेस उपाध्यक्ष राहुल गांधी ने मोदी सरकार की आर्थिक नीतियों की कड़ी आलोचना करते हुए कहा है कि मोदीवादी और वरुद सेवा कर (जीएसटी) को जल्दबाजी में लागू करने जैसे गैर-जिम्मेदाराने एवं खतरनाक फैसलों से अर्थव्यवस्था को भारी नुकसान हुआ है।



### अहंकारी हो गयी थी कांग्रेस - राहुल

नयी दिल्ली 12 सितंबर (ए.) कांग्रेस उपाध्यक्ष राहुल गांधी ने आज बंगलादेशी राजनीति को एक समस्या बताया लेकिन साथ ही उसका बचाव भी किया और कहा कि पार्टी में अहंकार आने की वजह से इसका जनापार कमा हुआ है। श्री गांधी ने अमेरिका के कैलिफोर्निया विश्वविद्यालय में छात्रों और बुद्धिजीवियों के स्वागत के जवाब में यह बात कही। यह पूछे जाने पर कि क्या वह 2019 के आम चुनाव से पहले पार्टी प्रमुख की भूमिका निभाने के लिए तैयार हैं, श्री गांधी ने लेंडनेट करने वाले किसानों समेत कई लोगों को उल्टे पट्टे।

॥ शेष पृष्ठ 2 पर ॥

### भूकंप से भवन की क्षति को बचाएगी बेल्ट

शांतिपुर 12 सितंबर (ए.) भूकंप से क्षतिग्रस्त हुए भवनों की मरम्मत एवं उन्हें रहने योग्य सुनिश्चित बनाने के लिए दक्षिणी योकराबाद में शोषणकारियों ने एक सस्ती एवं



उपयोग के लिए आदर्श है। आशा की शोषणकारी कास्ट्रुक्चर पिलाकोटस ने बताया कि पट्टी का कार्य वेस्टलैन्डर (बजट अनुदान वाले) के बेल्ट की तरह होता है एवं कंक्रीट के काम में इसे सुविधानुसार ब्यावास्थित किया जा सकता है। टीम ने तकनीकी का प्रयोग भूकंप का इष्टका न सहन कर सकने वाले दो मॉडल प्रदान कर दिया। भवन का निर्माण विशेष रूप से डिजाइन की गई शोकिंग टेबल से किया गया था जो कि भूकंप के कारण सतत की गति का अनुकरण कर सकती है। पहले परीक्षण के दौरान भवन एक हल्के 8 रिचर स्केल की तीव्रता के भूकंप के झटके से गिरने ही वाला था लेकिन बाद में उसकी मरम्मत कर दी गई।

### जनप्रतिनिधि होते हुए दूसरा कारोबार कैसे कर सकते हैं

नई दिल्ली, 12 सितंबर (ए.) सुप्रीम कोर्ट ने कुछ सांसदों और विधायकों की संपत्ति में 500 गुना तक की बढ़ोतरी पर सवाल उठाया कि अगर सांसद और विधायक ये बात भी दें कि उनकी आय में इतनी तेजी से बढ़ोतरी बिजनेस से हुई है, तो सवाल उठता है कि सांसद और विधायक होते हुए कोई बिजनेस कैसे कर सकते हैं?

### सांसदों, विधायकों पर सुप्रीम कोर्ट की तलख टिप्पणी

सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि अब तक आ गया है ये सोचने का कि धरने नेताओं के खिलाफ कैसे जांच हो और तेजी से फास्ट ट्रेक कोर्ट में सुनिश्चित हो, सुप्रीम कोर्ट ने केंद्र सरकार से पूछा कि आज से सल्लाह पहले एपनल वॉर की रिपोर्ट आ गई, आपने उस पर क्या काम किया? समस्या आज जस की तस है, आपने रिपोर्ट को लेकर कुछ नहीं किया। सुप्रीम कोर्ट ने यह भी

कहा कि जनता को पता होना चाहिए कि नेताओं की आय क्या है, इसे क्यों छिपाकर रखा जाए। अब सुप्रीम कोर्ट एच करेगा नामांकन के बाद प्रत्येकी अर्पण और अपने परिवार की आय के खेत का खुलासा करना पड़ेगा। लोक प्रहरी नामक एक नयी को की जायिका पर सुप्रीम कोर्ट ने फैसला सुनिश्चित रख लिया है। मामले को सुनिश्चित के दौरान सुप्रीम कोर्ट ने सबीबिटी के उस सल्लाह

### फादर टॉम आईएसआईएस के कब्जे से रिहा : सुषमा

नयी दिल्ली 12 सितंबर (ए.) इस्लामिक स्टेट के आतंकीवादियों द्वारा तब वर्ष मार्च में यमन से अन्ना किराये हुए भारतीय पादरी फादर टॉम को छुड़ा लिया गया है। विदेश मंत्री सुषमा स्वराज ने आज ट्वीट कर इसकी जानकारी दी। उन्होंने कहा भूले यह बताते हुये वेस्ट खुशी हो रही है कि फादर टॉम उच्च-निलाल को आतंकीवादियों के कब्जे से छुड़ा लिया गया है।

विधि मंत्री रविशंकर प्रसाद ने कहा है कि फादर टॉम की रिहाई भारत के राजनयिक प्रयासों की सफलता है। इससे पता चलता है कि भारत का अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर महत्व बिकता बढ़ गया है। केरल के कोटायम जिले के रामपुत्र नाथ के निवासी फादर टॉम को गत वर्ष चार मार्च को यमन के अन्तर शहर में मिलाने में यमन से अन्ना किराये एक ओल्ड एच होम पर आतंकीवादियों के दौरेम अन्ना कर लिया गया था। इस हमले में चार नव सहित ओल्ड एच होम के 16 कर्मि मारे गये। प्राण खबरो के अनुसार, आतंकीवादियों के चालू से पादरी की रिहाई ओमान सरकार की मध्यस्था से संभव हुयी है। रिहा होने के बाद फादर टॉम को यमन से विमान के जरिये ओमान लया गया जहां से वह एक चार्टर्ड विमान से नयी दिल्ली या फिर बैकेंडन के लिए प्रस्थान कर गए हैं। ओमान की मीडिया ने फादर टॉम की रिहाई की खबर देते हुये उनको एक फोटो भी जारी की है।

### शरद को झटका

### नीतीश की अगुवाई वाला वास्तविक जद यू -आयोग



नयी दिल्ली 12 सितंबर (ए.) चुनाव आयोग ने निहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के नेतृत्व वाले जनता दल यू को ही वास्तविक जनता दल माना है और पार्टी के बागी नेता शरद यादव के पदों को हटा दिया है। आयोग ने श्री यादव द्वारा पार्टी भारत के राजनयिक प्रयासों की सफलता है। इससे पता चलता है कि भारत का अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर महत्व बिकता बढ़ गया है। केरल के कोटायम जिले के रामपुत्र नाथ के निवासी फादर टॉम को गत वर्ष चार मार्च को यमन के अन्तर शहर में मिलाने में यमन से अन्ना किराये एक ओल्ड एच होम पर आतंकीवादियों के दौरेम अन्ना कर लिया गया था। इस हमले में चार नव सहित ओल्ड एच होम के 16 कर्मि मारे गये। प्राण खबरो के अनुसार, आतंकीवादियों के चालू से पादरी की रिहाई ओमान सरकार की मध्यस्था से संभव हुयी है। रिहा होने के बाद फादर टॉम को यमन से विमान के जरिये ओमान लया गया जहां से वह एक चार्टर्ड विमान से नयी दिल्ली या फिर बैकेंडन के लिए प्रस्थान कर गए हैं। ओमान की मीडिया ने फादर टॉम की रिहाई की खबर देते हुये उनको एक फोटो भी जारी की है।

ने दस्तावेज पेश नहीं किया है, इसलिए उनकी याचिका खारिज की जाती है। गौरवलाभ है कि श्री यादव ने पिछले दिनों आयोग के सामने यह दावा किया था कि उनका पट्ट ही अस्वीकृत जनता दल यू है। जनता यू के अध्यक्ष श्री नीतीश कुमार के भाषणा के साथ हाथ मिलाने के बाद शरद पट्ट ने विद्रोह कर दिया था। श्री कुमार ने शरद पट्ट के महासचिव अरुण कुमार को पद से हटा दिया था और संसदरूप अमिनी अस्वीकृत की सफलता है। इससे पता चलता है कि भारत का अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर महत्व बिकता बढ़ गया है। केरल के कोटायम जिले के रामपुत्र नाथ के निवासी फादर टॉम को गत वर्ष चार मार्च को यमन के अन्तर शहर में मिलाने में यमन से अन्ना किराये एक ओल्ड एच होम पर आतंकीवादियों के दौरेम अन्ना कर लिया गया था। इस हमले में चार नव सहित ओल्ड एच होम के 16 कर्मि मारे गये। प्राण खबरो के अनुसार, आतंकीवादियों के चालू से पादरी की रिहाई ओमान सरकार की मध्यस्था से संभव हुयी है। रिहा होने के बाद फादर टॉम को यमन से विमान के जरिये ओमान लया गया जहां से वह एक चार्टर्ड विमान से नयी दिल्ली या फिर बैकेंडन के लिए प्रस्थान कर गए हैं। ओमान की मीडिया ने फादर टॉम की रिहाई की खबर देते हुये उनको एक फोटो भी जारी की है।

### पाक ही नहीं बांग्लादेश भी बना जाली नोटों का नया हब

नई दिल्ली, 12 सितंबर (ए.) पिछले साल नवंबर में केंद्र सरकार ने नोटबंदी के जरिये पांच सौ और हजार के पुराने कैंसी नोट को बंद कर दिया था। इससे सरकार को जाली कैंसी नोटों में कुछ हद तक मदद भी मिली है। खासतौर पर पाकिस्तान में मौजूद फनी नोट छापने वाली फैक्ट्रियों पर नोटबंदी का बड़ा असर पड़ा है। मार अब दूसरी पन्ती सामने खड़ी है। पड़ोसी मुल्क बांग्लादेश अब जाली नोटों

### भारत में भेज रहा 2,000 के नोटों की खेप

का बड़ा अड्डा बनकर उभरा है। दो हजार रुपए के जाली नोटों को बनाने और उसकी तकरी के बड़े केंद्र के रूप में जो उभरा है। सीमा सुरक्षा बल ने पिछले दिनों बालाकोट जिले में जो जाली कैंसी पकड़ी है, उस आंकड़े के आधार पर बीएसएफ ने इसका खुलासा किया है।

पहले पाकिस्तान और बांग्लादेश में बने जाली नोट अरुण-अरुण सेरह राखों से देश में आते थे। इसमें जम्मू, पंजाब, राजस्थान, गुजरात, बिहार, झारखंड, अरुण जैसे राज्य शामिल हैं। हालांकि भारत में 11 फ्रेंचर तो ऐसे हैं, जहां से जाली नोट आने के मामले काफी कम हुए हैं, मार अरुण और पंजाब मंगला से देश में जाली नोट आने के मामले में इस साल जनवरी से तेजी देखी गयी है।